ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

ДЕПУТАТЫ



ДЕПУТАТ МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана, Парламент Мәжілісі	010000, Астана, Мажилис Парламента
20жылғы «»	«»20года

Оглашен 22 апреля 2024 года

Премьер-Министру Республики Казахстан Бектенову О.А.

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Олжас Абаевич!

В последние годы участились случаи вмешательства некоторых наших несознательных граждан в деятельность сотрудников полиции и других правоохранительных органов.

Обычно, это третьи лица или, попросту говоря, банальные зеваки или провокаторы. Они не просто отвлекают полицейских своими праздными вопросами, но и зачастую снимают их на свои смартфоны, а затем публикуют «горячие» материалы в социальных сетях. Как правило, это делается с целью дискредитации работы полицейских в глазах общества.

По моему мнению, такие действия становятся возможными потому, что административная ответственность за них не предусмотрена.

Приведу пару **примеров**, без упоминания установочных данных (т.е. фамилий, адресов и пр.).

В Караганде один «блогер» с 2021 по 2023 годы буквально преследовал полк патрульной полиции. Он в числе первых прибывал на места дорожнотранспортных происшествий и начинал указывать полицейским на их якобы «ошибки». Затем он публиковал на Youtube ролики из смонтированных эпизодов, свидетельствующих о якобы «безграмотности» патрульных и участковых. А его активные подписчики раскручивали их.

Другой пример. В марте этого года в Павлодарской области блогеры остановили служебный автотранспорт участкового инспектора полиции, выехавшего на срочный вызов. Для чего? Для того, чтобы сделать ему замечание по поводу якобы неудовлетворительного технического состояния его автомашины. Это ли не вопиющий пример вмешательства в работу сотрудника полиции.

И таких примеров, к сожалению, немало.

Напомню в этой связи слова Главы государства, что «сегодня важна не только борьба с преступностью, но и повышение чувства безопасности у людей и, самое главное – клиентоориентированность полицейских».

По данным на 1 февраля, с 1991 года при исполнении служебных обязанностей погибли 816 сотрудников органов внутренних дел, получили ранения - 4628, награждены государственными наградами - 1779, из них посмертно - 157.

Наглядным примером важной роли полиции как института государственной власти и поддержания порядка стали Кантарские события, когда отсутствие полиции в городе Алматы в течение считаных дней породило у горожан чувство крайней незащищенности. И как же они обрадовались, когда на улицах города вновь появились полицейские машины.

На сегодняшний день предусмотрена ответственность за невыполнение законных требований сотрудника полиции, оскорбление сотрудника полиции, оказание ему сопротивления, за насилие или угрозу применения насилия по отношению к сотруднику полиции при исполнении им служебных обязанностей.

Однако, как я уже сказала вначале, административная ответственность за **вмешательство** в работу сотрудников правоохранительных органов не предусмотрена.

В этой связи, предлагаю рассмотреть возможность внесения изменений в Кодекс об административных правонарушениях в части ответственности за вмешательство в законную деятельность сотрудника полиции.

Ответ на депутатский запрос прошу предоставить в письменном виде, в установленные законодательством сроки.

Депутаты фракции партии «AMANAT»

А.Құспан

Ж.Амантай

Исп.: А.Тастемирова

Тел.: 74-64-70